

河南:做实兜底保障 倡树文明新风

本报讯(卢松)3月30日,河南省政府新闻办召开新冠肺炎疫情防控工作第四十三场新闻发布会,重点发布河南省民政系统疫情防控工作情况,积极回应脱贫攻坚兜底保障、慈善捐赠监管、清明节期间安全祭扫等社会关切问题。

河南省是人口大省,也是民政工作大省。疫情防控期间,全省各级民政部门党员干部冲锋在前、日夜值守,全力保障老人、孤残儿童、流浪乞讨人员等民政服务对象的生命安全和身体健

康。截至3月29日,全省3500多家民政服务机构13万多人实现“零感染”目标。为做实兜底保障,河南省通过提高城乡低保标准、提前下拨今年困难群众救助补助资金等措施,及时足额为低保对象、特困人员、孤儿、残疾人发放救助金和补贴。同时,该省充分发挥临时救助效能,执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,防止城乡困难群众因疫情致贫、返贫。疫情发生伊始,省民政厅就发布动员公告、通知和倡议书,全省339家

慈善组织、5000多名社会工作者、300多万名志愿者积极参与疫情防控工作。截至3月23日12时,全省慈善组织、红十字会累计接受社会捐赠款物14.7亿元,已拨付款物合计13.8亿元,由该省慈善组织接收捐往湖北省的款物达2847万元。同时,今年清明节,全省多地创新推出网络祭扫、家庭追思等方式,引导群众转变观念,从注重实物实地祭扫转变到传承慎终追远的优秀文化上来,引导广大群众开展文明祭扫活动。

防控疫情,“娘家人”在行动

——四川省宣汉县总工会实施“五大行动”强化疫情防控工作

吴波

爱心快送 “您的困难工友来帮”

想职工之所想,急职工之所急。疫情期间,宣汉县总工会结合疫情期间省市工会安排,出台《关于开展新冠肺炎疫情防控期间“爱心快送”职工志愿服务活动的通知》,首次成立“宣汉县总工会”和“宣汉县大姐特帮团”,开展爱心快送服务,通过各级工会自有资金或社会捐赠,以各基层工会为单位,每周固定时间免费配送蔬菜水果(或米面油)等生活必需品,全力为奋战在抗疫各条战线上的一线职工、困难职工排忧解难,解除他们的后顾之忧。通过认真筛选,宣汉县总工会对35户105人建档困难户、3户疫情期间有返贫危险的已建档困难户、12户因疫情造成暂时生活困难的“金秋助学”受助学生家庭、1000余户疫情防控一线医务人员家庭,特别是4户驰聘一线医护人员家庭,持续进行爱心快送服务。

复工复产 “您的健康工会牵挂”

在战疫和生产两不误、两手抓的关键时期,宣汉县总工会全力开

展“复工复学健康套餐”配送服务活动。防疫复工,企业是关键,职工是重点。“宣汉县总工会”将筹措购置的口罩、酒精、手套等抗疫“复工健康套餐”及时送到四川汉润水业公司、县电视台和县公交公司等一线职工手中,并充分发挥工会组织的教育引领作用,动员广大职工与企业凝心聚力,共克时艰,全力协助企业恢复正常生产经营秩序。开学在即,困难学生家庭为筹集复学所需的防疫物资一筹莫展,为解决这些家庭的燃眉之急,“宣汉县总工会”将“复学健康套餐”逐一送到95名“金秋助学”受助学生的家中,并详细了解这些家庭的疫情防控情况,对学生担忧、焦虑等情绪进行耐心细致的疏导,想方设法地帮助困难学生做好开学防疫准备,把党的关心和温暖送到大家心上,受到学生和家长的欢迎。

春风行动 “您的启航工会支持”

爱心在返岗复工的路上延续。宣汉县总工会始终把如何确保农民工健康出行,安全返岗放在心上。首批农民工安全返岗“春风行动”2月在塔河镇客运中心正式启动,此次行动全程采用零支付、零接触、点对

点、一站式服务的方式,县总工会为返岗农民工送上包含口罩、水果、方便食物等物品的“爱心大礼包”,确保农民工顺利、安全返岗。第二批、第三批农民工安全返岗“春风行动”在胡家火车站举行,来自44个乡镇、共2101名外出务工人员统一乘坐K4598次爱心专列直达惠州返岗复工。县总工会安排职工志愿者帮助农民工运送行李,在组织农民工有序排队候车的同时,向他们发放宣传手册,开展疫情防控知识宣传和维权宣传,并向他们赠送矿泉水、方便面等食物,真正做到了“离开家门上车门,下了车门进厂门”的一站式、点对点返岗复工,得到了农民工的一致好评。

安心战疫 “您的后方工会关心”

疫情无情人有情。当医疗、公安、环卫等“工会人”不顾安危、冲锋在前,为人们的生命健康守护着一道道大门时,宣汉县总工会先后发出《关于抗击新冠肺炎疫情的倡议书》《致奋战在抗击新冠肺炎一线工作人员的慰问信》,倡议开展“春节宅家作品”创作大赛,引导大家居家过节、共抗疫情。同时,为确保一线防疫职工能够全身心

地投入疫情防控工作,宣汉县总工会先后筹集现金31.6万元发放到一线防疫单位和卡口解决具体困难。同时,号召各级基层工会众志成城,积极主动向防疫一线捐赠物资。其间,东乡镇工会全力营造良好的防控氛围,双河镇工会采取“1234”工作法扎实推进疫情防控工作,县农业农村局工会捐赠价值6.59万元的防疫物资,普光经开区管委会工会组织8个企业进行爱心捐赠。截至3月10日,共为一线环卫工人、医务工作者、公安干警捐赠口罩17400余个、消毒酒精25公斤、肥皂700块、饮品2376盒、洗手液100瓶,收到捐赠款共计159.89万元,为全县打赢疫情防控阻击战贡献了力量。

疫情就是命令,防控就是责任。在这场没有硝烟的防疫阻击战中,宣汉县总工会按照县委、市总工会的统一部署要求,强化工会职能,认真履职尽责,始终把人民生命财产安全和身体健康放在第一位,把困难职工的冷暖挂在心头,充分发挥工会组织在帮扶关爱困难职工群体、促进职工队伍和谐稳定中的积极作用,当好职工的“娘家人”、贴心人,积极助力打赢疫情防控阻击战。



精神文明网



报社官方微信

茅台集团 MOUTAI GROUP

全国文明单位

全国精神文明建设经验·交流征文

片仔癀杯

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

青海省海西州 深化志愿服务 推动强州建设

本报讯(张宏雪)近日,青海省委宣传部、省文明办命名表彰了2019年度省级岗位学雷锋活动示范点和标兵。海西州格尔木市寰宇出租车管理服务有限责任公司及乌兰县妇女联合会获得“2019年度青海省岗位学雷锋活动示范点”荣誉称号,格尔木市污水处理厂工程师任国同志及青海银行格尔木分行党务专员董瑞同志获得“2019年度青海省岗位学雷锋标兵”荣誉称号。

2019年,海西州深化志愿服务组织建设,认真贯彻落实《志愿服务条例》,扎实开展了一系列学雷锋志愿服务活动,全州建立注册志愿服务队伍313支,注册志愿者11000余人;以“3·5学雷锋日”“全国助残日”等为契机,大力开展文明旅游、文明交通、文明上网、“小手拉大手·共创文明城”等志愿服务及空巢老人、农民工子女、残疾人等特殊群体关爱活动;认真组织开展学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选工作,精心打造志愿服务品牌,形成了人人践行雷锋精神、人人争当先进模范的生动局面。

在当前疫情防控、脱贫攻坚等工作中,全州也涌现出许多勇担使命任务、弘扬雷锋精神、无私忘我奉献的标兵模范。此次省级荣誉的命名表彰,更加激发了全州各地区各部门及各族干部群众爱岗敬业、奉献社会的热情和干劲,坚定了他们做雷锋精神的忠实传承者和社会主义核心价值观的模范践行者的信心和决心。今后,海西州将把“岗位学雷锋”模范先进事迹的宣传推广作为公民道德建设工作的有效手段,引导各族干部群众以受表彰的集体和个人为榜样,弘扬雷锋精神和奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,健全志愿服务体系,以实际行动推动决胜全面小康,决胜脱贫攻坚,决胜疫情防控,为开创现代化强州建设的新局面提供强大的精神力量。

贵州习酒

GUIZHOU XIJIU

君子之品 东方习酒

贵州茅台酒(集团)习酒有限责任公司
服务热线:400-667-1988

国窖 1573 窖

泸州老窖

全国文明单位

天地同脉 人间共生

近年来,贵州省黎平县利用“党支部+合作社+贫困户”发展模式,全面推进“村社合一”,以村党支部为引领,发挥合作社的主体作用,以产业革命带动群众增收致富。图为近日,该县孟彦镇八柳村的群众在包装绿壳鸡蛋外销。

周志光 石宏彬 摄



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛

九寨沟杯

全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

【陕西略阳】全方位激发内生动力 多渠道提高扶志实效

马春花

近年来,陕西省略阳县在脱贫攻坚中认真贯彻落实“扶先扶志,治穷先治愚”的方针,深入推进“扶志六法”和“明理感恩诚信自强”主题教育活动,持续激发群众的创造性、主动性和积极性,解决好贫困群众精神贫困、思想贫困、志气贫困和动力贫困的问题,不断激发群众的内生动力,补齐“精神短板”,为打赢脱贫攻坚战夯实思想基础,凝聚精神力量。

自强励志在深化教育中成为自觉。该县成立理论和百姓宣讲团,通过讲扶贫政策暖心、讲身边典型鼓斗志、讲道德故事树标杆,将理论和文化等“精神食粮”送进村组和社区,让朴实的宣讲和感人的演出氛围起到潜移默化、春风化雨的教育成效;

各镇(办)充分利用当地带有“泥土味”的典型宣讲、道德讲堂以及“十比十看”等评选表彰活动,激发起广大贫困群众的脱贫信心和勇气。在自强励志教育的影响下,广大群众自觉远离赌场、走上广场,告别牌桌、亲近书桌,处处展现出积极向上的精神风貌。目前,全县共开展脱贫攻坚政策宣讲1350场次、道德讲堂686场次、文化惠民活动633场次。

优良家风在家训推广中得到弘扬。该县深入挖掘整理文明家规家训,组织开展“优秀家规润万家”等活动,在金家河、徐家坪等西片镇村挖掘整理了一批涵养社会主义核心价值观的,有影响、有教化的优秀传世家规家训——“高氏家训”“梁氏家

训”等;大力开展家家训书画绘画活动,将优秀家家训制成匾额、条幅悬挂于农户厅堂;积极评选表彰“最美家庭”“自强之星”“奋进之星”“道德模范”等优秀家家训典型,通过善行义举榜、“乡风文明一条街”等阵地传承发扬优秀家家训。金家河镇寒峰村贫困户景亮的儿子通过高考顺利进入理想大学,谈到家庭教育,景亮深有感触地说:“儿子能上大学,这得益于‘诚信守信,自立自强’的景氏家规,我们一家人很高兴!”全县共整理优秀家家训500余条,推广上墙200余条,评选好家家训群众典型200余名。

乡风文明在移风易俗中涵育。该县在全县152个村(社区)成立道德

评议会、村民议事会、红白理事会、禁赌禁毒会和乡贤文化促进会,进一步制订规范村规民约;在乡风文明宣传教育活动中,发动群众广泛开展乡风评议,引导群众破除陋习、讲文明、树新风。两河口镇张家坝村在村规民约中规定禁止危房改造、易地搬迁和集中安置贫困户举办“乔迁宴”,仅此一项就使该村贫困户节约了数十万元。此做法使仙台坝镇仙台坝村乡贤余清明深受启发,他将规范村级“红白喜事”提上道德评议会议程,得到群众一致拥护。目前,全县修订村规民约1000余条,开展道德评议950场次,规范红白喜事700余场次。

内生动力在典型亮晒中激发。该县将“十比十看”评议结果运用于内

生动力红黄榜和爱心超市物品兑换,坚持正向激励和反向约束并重。全县设立村级红黄榜152个,评选“十比十看”红榜人员2796人、黄榜人员653人,形成了积极健康、自强向上、邻里和谐的良好村风民风。在各级媒体刊播脱贫攻坚稿件1000余篇,县上“两台两微两端”开办《智志双扶激发内生动力》《智志双扶红黄榜》《群山绝唱》《脱贫路上》等一批“沾泥土、带露珠”的励志文艺节目,为全县决胜脱贫攻坚提供了强大的精神动力。